[image: ]




2
	
	
	



3
	
	
	



	
	

	
	

	
	

	
	N2014/2091/ITP

	
	


	Näringsdepartementet

	It- och energiministern

	

	

	

	

	

	

	


Till riksdagen
Svar på fråga 2013/14:589 av Hans Hoff (S) Störningsfri tillgång till det marksända tv-nätet i Halland

Hans Hoff har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för att alla hallänningar ska få störningsfri tillgång till det marksända tv-nätet. Bakgrunden till frågan är att det enligt uppgift förekommit störningar på mottagning av marksänd tv i Halland.

Störningar på mottagning av marksänd tv kan ha flera olika orsaker. Det kan t.ex. vara frågan om att störande radiosignaler påverkar mottagaren. Andra vanliga orsaker till mottagningsproblem är att mottagningsutrustningen inte fungerar som den ska eller att antennen är felaktigt inställd. Att avhjälpa en störning kan ofta kräva en grundlig teknisk undersökning av olika tänkbara orsaker till störningen.

Av lagen (2003:389) om elektronisk kommunikation framgår att, om det förekommer otillåten skadlig störning, ska tillståndshavaren omedelbart se till att störningen upphör eller i möjligaste mån minskar. Med skadlig störning avses i detta sammanhang sådan störning som orsakas av en annan radiosändare. Post- och telestyrelsen (PTS) utövar tillsyn över radioanvändningen i Sverige. PTS har bl.a. tillgång till personal och teknisk utrustning för att utreda störningar på plats. PTS kan utfärda förelägganden för att se till att skadlig störning upphör.

[bookmark: _GoBack]När det särskilt gäller störningar på marksänd tv från användning av mobila bredbandssystem (LTE, ”4G”) i det s.k. 800 MHz-bandet (790–862 MHz) vill jag framhålla följande. PTS tilldelade 2011 tillstånd i 
800 MHz-bandet till mobiloperatörer. Tillstånden förenades med villkor som bl.a. innebär krav på att tillståndshavarna inte får orsaka störningar på tv-mottagning. Det ställs också krav på att tillståndshavarna i bandet ska samarbeta med varandra för att de ska kunna vidta lämpliga åtgärder för att avhjälpa eventuella störningar som uppstår.

Tillståndshavarna i 800 MHz-bandet har anlitat organisationen Telekområdgivarna för att vara kontaktpunkt för störningar som kan uppkomma i samband med användningen av 800 MHz-bandet. Under 2012 och fram till i dag har några hundra fall av störningar anmälts. Störningar har i många fall kunnat avhjälpas genom att konsumenten får ett s.k. filter att montera mellan antennen och tv-mottagaren. Filtret dämpar störande signaler från basstationer och mobiltelefoner i 800 MHz-bandet. Det har emellertid också förekommit att störningarna på mottagningen berott på felfunktion i utrustning eller felaktig antenn.

Om ett vindkraftverk ligger på linjen mellan en sändarstation för marksänd tv och en mottagande antenn är det tänkbart att mottagningen av marksänd tv under vissa förhållanden påverkas. Sådan påverkan är inte att anse som skadlig störning på radiomottagning. Såvitt känt är problemet inte vanligt förekommande. Där det uppkommer kan konsumenten exempelvis undersöka sina möjligheter att rikta om antennen.

Av lagen (1989:41) om finansiering av radio och TV i allmänhetens tjänst följer att den som innehar en tv-mottagare ska betala radio- och tv-avgift. Avgiftsskyldigheten är inte kopplad till den faktiska möjligheten att ta emot tv-sändningar där mottagaren finns. Enligt Sveriges Television AB:s sändningstillstånd ska företagets sändningar kunna tas emot av minst 99,8 procent av den fast bosatta befolkningen.

Stockholm den 7 maj 2014



Anna-Karin Hatt
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